





-扫,加入我们

2018 下半年教师资格证考试在 11 月 3 日举行, 2018 下半年教师资格证幼儿保教知识与能力真题答案更新。 真题公布后我们一起对答案,在线估分>>

2018 下半年教师资格《幼儿保教知识与能力》真题及答案

单项选择题(本大题共10小题,每小题3分,共30分)

- 1、小班同一个"娃之家"中,常常出现许多"妈妈在烧饭,每位幼儿都感到很满足"。这反映小班幼儿游 戏行为特点是()
- A. 喜欢模仿
- B. 喜欢合作
- C. 协调能力差
- D. 角色意识弱

答案:A

解析:小班幼儿游戏方式是以平行游戏居多,体现了小班幼儿喜欢模仿的特点。

- 2、下列针对幼儿个体差异教育观点,哪种不妥()
- A. 应关注和尊重幼儿不同学习方式和认知风格
- B. 应支持幼儿富有个性和创造性学习与探索
- C. 应确保每位幼儿在同一时间达成同样目标
- D. 应对有特殊需要幼儿给予特别关注

有特殊需要幼儿给予特别关注

解析:幼儿个别差异是指幼儿在幼儿园学习与教学情境下,在性别、智力、认知方式及性格等方面的差别。 "幼儿在同一时间达到同一目标"违背了尊重幼儿个别差原则。

- 3、为保护幼儿脊柱,成人应该()
- A. 推荐幼儿用双肩背包
- B. 鼓励幼儿睡硬床
- C. 组织幼儿从高处往水泥地上跳
- D. 要求幼儿长时间抬头挺胸站立

答案:B

解析:幼儿骨骼发育还没有定型,睡硬床利于幼儿骨骼定型。

- 4、幼儿园教师应该是()
- A. 幼儿学习的引导者、决策者和管理者
- B. 幼儿学习的支持者、合作者和引导者
- C. 幼儿学习的引导者、传授者和控制者
- D. 幼儿学习的管理者、决策者和传授者

答案:B

解析:《幼儿园教育指导纲要(试行)》指出,教师应成为幼儿学习活动的支持者、合作者、引导者。

- 5、婴儿出生大约 6-10 周后, 人脸可以引发其微笑。这种微笑称为()
- A. 生理性微笑







扫一扫,加入我们

- B. 自然微笑
- C. 社会性微笑
- D. 本能微笑

答案:C

解析: 5 周以后, 人的出现, 包括人脸、人声最容易引起婴儿的微笑, 属于社会性微笑,

- 6、教师在重阳节组织幼儿到敬老院探访老人,这反映幼儿园教育内容选择的什么原则()
- A. 兴趣性
- B. 时代性
- C. 生活性
- D. 发展性

答案:C

解析:幼儿园教育内容来源于生活,题干体现了幼儿园教育内容的生活性原则。

- 7、下列说法中属于蒙台梭利教育观点的是()
- A. 注重感官教育
- B. 注重集体教学作用
- C. 重视实物使用
- D. 通过游戏使自由与纪律相协调

答案:A

解析:蒙台梭利注重感官教育。

- 8、教育过程中, 教师评价幼儿适宜做法是()
- A. 用统一的标准评价幼儿
- B. 根据一次测评结果评价幼儿
- C. 用标准化工具测评评价幼儿
- D. 根据日常观察所获信息评价幼儿

答案:D

解析:《幼儿园教育指导纲要(试行)》指出,在日常活动和教育教学过程中采用自然的方法进行评价,是评价的重要依据。

- 9、下列表述中,与大班幼儿实物概念发展水平最接近的是()
- A. 理解本质特征
- B. 理解功能性特征
- C. 理解表面特征
- D. 理解熟悉特征

答案: B

解析:幼儿晚期:功用型;幼儿开始初步掌握某一事物较为本质的特征,如功用的特征或若干特征的总和。

- 10、小班幼儿观察植物时,下列哪条目标最符合他们的发展水平()
- A. 能感知到周围植物的多种多样
- B. 会观察记录植物生长变化过程
- C. 能察觉到植物外形特征与生存环境的反应关系







扫一扫,加入我们

D. 能发现不同种类植物之间差异

答案:A

解析:《3-6 儿童学习与发展指南》科学领域目标,3-4 岁小班幼儿的教育目标是:感知和发现周围物体的 形状是多种多样的,对不同的形状感兴趣。

- 二、简答题(本大题共2小题,每小题15分,共30分)
- 11、请依据皮亚杰的理论,简述 2-4 岁儿童思维逻辑特点。(15 分)

答案:皮亚杰提出了认知发展理论,他把幼儿的认知发展分为感知运动阶段、前运算阶段、具体运算阶段和 形式运算阶段,2-4岁儿童正处于前运算阶段(2-7岁)中的象征思维阶段(2-4岁)。

根据皮亚杰的理论, 2-4 岁儿童思维具有如下主要特点:

- (1) 思维开始运用象征性符号进行, 出现表征功能, 或称象征性功能。
- (2) 幼儿的思维在此阶段还没有真正普遍化, 没有形成一般化的概念。
- (3) 此阶段幼儿不掌握部分与整体的关系, 常常运用"转导推理"。
- (4)象征思维是"中心化"的思维,或称为"自我中心思维"。此阶段儿童在一个时间只能考虑到事物的一种特征,不能同时照顾两种特征。不能依据事物的客观联系和关系来解决问题,只凭自己的个别经验、个体意义的象征或所谓"信号物"进行思考。
- 12、简述幼儿园美育的意义。(15分)

答案:(1)对幼儿个体发展的意义

- ①美育通过艺术形象的魅力潜移默化地感染和熏陶幼儿的心灵,使幼儿在感受美的同时,发展积极向上的精神和活泼开朗的性格,产生美好的情感和情绪体验。
- ②美育帮助幼儿开阔视野、增长知识、发展智力。幼儿在艺术活动中,实现着内在的认识活动、情感和外在表现活动的统一。
- ③美育通过艺术活动,帮助幼儿借助形象化的方式认识世界,弥补了用语言和判断推理的方式进行学习的不足之处,有利于促进幼儿大脑左右半球的均衡发展。
- (2)对社会的意义
- ①美育是培养人的精神面貌的总体系中的一部分,人的高尚的道德情操和道德行为与对美的追求常常是统一在一起的,美育是建立一个文明、美好的社会不可缺少的部分。
- ②对幼儿实施美育,促进幼儿形成健全的人格,这就为提高全民族的素质打下了基础,因此,幼儿美育是社会精神文明建设的组成部分。
- 三、论述题(本大题 1 小题, 20 分)
- 13、什么是幼儿园一日生活常规(2分)试述培养幼儿一日生活常规意义和方法。(18分)

答案:(1)幼儿园一日生活常规指的是幼儿园为了培养幼儿良好的生活习惯和生活基本能力,确保幼儿健康成长而制定的幼儿园生活各环节的基本规则与要求。幼儿园一日生活常规是多方面的,具体包括:卫生常规、行为习惯常规、学习活动常规等。

- (2) 培养幼儿一日生活常规的意义:
- ①一日生活常规可以培养幼儿的生活规律, 养成良好的行为习惯

幼儿园里的幼儿来自不同背景的家庭,有些幼儿由于各种原因生活作息没有规律,而幼儿园则是按照幼儿生理和心理的需要做出符合科学的合理安排。因此幼儿生活在其中,能逐渐养成有规律的生活习惯、时间观念和有组织、有条理的办事能力,并逐步适应幼园的环境。如:喝水要排队、上厕所不推挤等良好的行为习惯。



下载233网校APP **掌上刷题 考证必备** 手机购课多减20



扫一扫,加入我们

②一日生活常规可以帮助幼儿适应幼儿园环境,学习在集体中生活。

幼儿园一日活动是为满足幼儿目身需要进行的,在活动过程中需要幼儿具备一定的知识技能以适应集体生活,可以促进幼儿在自身需要和客观要求的交互作用下,逐步获得适应幼儿园环境的能力并且不断学习在集体中生活的方法。

③一日生活常规可以培养幼儿的自律能力,维持班级的秩序。

幼儿能够通过遵守一日生活中的常规而逐渐培养自律能力,同时有助于班級秩序得以维护、幼儿园正常的游戏活动和教育活动得以正常进行。

④一日生活常规能够增强幼儿的安全感,有助于幼儿健康成长。

幼儿在有规律的环境里生活才会感到安全, 合理的常规有助于为孩子创造了一种有序的、和谐的生活环境, 使他们在心情愉快的情境中自然的形成一种符合其身心发展水平的规则意识和规范行为, 同时促进幼儿身心健康发展。

- (3)培养幼儿一日生活常规的方法有:
- ①榜样示范法;②渗透教育法;③评价激励法;④成果欣赏法;⑤图示观察法;⑤游戏练习法;⑦家园共育法。
- 四、材料分析题(本大题共2小题,每小题20分,共40分)阅读材料,并回答问题

14、材料

4岁的石头在班上朋友不多,一次,他看见林琳一个人在玩,就冲上去紧紧地抱住林琳。林琳感到不舒服,一把推开石头。石头踩脚大喊:"我是想和你做朋友的啊!"

问题:

(1)请根据上述材料,分析石头在班里朋友不多的原因。(10分)

答案:该材料主要体现中班幼儿石头在同伴交往中存在的特点,其同伴交往类型主要是被拒绝型。材料中石头有主动交往意愿,但是缺乏交往的技巧和方法,影响其同伴交往的因素有如下几方面:

① 幼儿自身的特征

首先,性别、长相、年龄等生理因素和姓名影响着幼儿被同伴选择和接纳的程度。其次,幼儿的气质、情感、能力、性格等个性、情感特征影响着他们对同伴的态度和交往中的行为特征。材料中石头其年龄特征为活泼好动、易冲动、喜欢交往,四岁的石头正处于中班,喜欢从事结伙和合作的游戏与活动,但是其交往的技能技巧欠缺,影响了幼儿之间的同伴关系;材料中石头其气质类型倾向于胆汁质,精力旺盛,好冲动,做事情不善于先进行一定的思考;不同性别的儿童交往方式也是不同的,石头是男孩子,而材料中的林琳有可能是女孩子,则其交往的手段、方法都有一定的差异,石头的行为更加的直接、豪放,林琳相对来说比较文静、内敛,对于这

样的交往方式难以接受。

②活动材料和活动性质

材料中的林琳独自玩游戏,说明林琳处于独自游戏阶段,而石头交往中并没有掌握社会性交往的技巧,直接"抱住"林琳,这样的举止会使得林琳出现反感、不舒服的现象,因此推开了石头。

(2) 教师应如何帮助石头改善朋友不多的现状?(10分)

答案:帮助儿童建立良好同伴关系,应从如下几方面入手:

①教会儿童合作,增强儿童的自信感

对于那些因为有攻击性行为而遭到同伴拒绝的儿童,教师需要教他们如何用积极的方式解决冲突;而对于那







扫一扫,加入我们

些害羞和孤僻的儿童,可以引导他们与更小的儿童提前活动,从而增强其交往的信心,提高他们的社会交往能力。

- ② 教会儿童游戏,提高儿童的参与度
- 一些不会游戏或对参与游戏缺乏方法的儿童,在游戏中学到被同伴群体接受的必要的社交技能,并能在游戏中改善与其他儿童的关系,从而进一步提高其交往的技能。
- ③教会儿童接纳,融洽儿童的同伴关系
- 帮助被忽略型儿童和被拒绝型儿童积极和适当地对待同伴的参与,接纳他人的加入。
- ④教会儿童表达,培养儿童的积极情感

教师在幼儿的一日生活中应当注意引导幼儿,例如说话礼貌,对同伴表示同意和赞赏,微笑、拥抱、轮流做事(玩)共享一些东西,以及互相帮助等。

15、材料 教师在户外投放一些"拱桥"(见图 1),希望幼儿通过走"拱桥"提高平衡能力。但是,有幼儿却将他们翻过来,玩起了"运病人"游戏(见图 2)他们有的拖、有的推、有的抢、、、、、玩的不亦乐乎。对此,两位教师反应不同。A 教师认为应立即劝阻,并引导幼儿走"拱桥"; B 教师认为不应阻止,应支持幼儿新玩法。



问题:

(1) 你更赞同哪位老师的想法(2分)?为什么?(8分)

答案: 更赞同 B 教师的想法。该教师支持幼儿的新玩法,这一理念符合游戏的基本特征。

①游戏是儿童主动的自愿的活动,自主性是游戏的最本质属性的表现。材料中针对幼儿自发生成的"运病人"的角色扮演游戏,教师应尊重幼儿游戏的自主性,支持幼儿进行游戏。

②游戏是在假想中反映现实生活的,重在过程,没有外在强加的目的,能够给幼儿带来愉悦的情绪体验。部分幼儿虽然没有按照教师的预设进行体育锻炼游戏,但他们在"运病人"游戏中有的挑、有的推、有的抬,玩的不亦乐乎,在这一过程中不知不觉获得了全方位发展,得到了极大的满足感。因此,教师应当给予支持。

- (2) 你认为"运病人"游戏有什么价值?(10分)
- "运病人"的游戏属于角色游戏,是幼儿通过扮演角色,运用想象,创造性地反映个人生活印象的一种游戏,属于创造性游戏。
- "运病人"的教育作用如下:
- ①促进幼儿认知、身体和语言的发展。在"运病人"游戏中,可以增加幼儿关于照顾、运送病人方面的"医护"知识,促进幼儿交流表达的能力和思考问题、解决问题的能力。
- ②促进幼儿社会性的发展,在游戏中可以帮助幼儿增加对"病人"这一角色的了解,体会要爱护病人和关爱病人的情感,可以帮助幼儿克服自我中心化,学会理解他人。此外,在与同伴共同"推"、"抬"的过程中也提高了与同伴合作的能力。
- ③有助于培养幼儿的主动性、创造性和独立性。"运病人"游戏是幼儿自发的游戏活动,并且在游戏中可



下载233网校APP **掌上刷题 考证必备** 手机购课多减20



扫-扫,加入我们

以思考"运送"病人的多种方法,促进幼儿的发散思维的发展,提高了与同伴合作的能力。

④促进幼儿情绪情感的发展。在"运病人"游戏中可以让幼儿体验各种情感,如友好、同情、责任心等积极情感,也可以促使幼儿在成功运送病人的过程中产生自豪感等。

五、活动设计题(本大题 1 小题, 30 分)

16、大班下学期,李老师发现幼儿普遍对小学的学习生活不够了解,一些幼儿对上小学有些担心。于是,教师准备开展"我要上小学"主题活动,希望通过多种形式的活动,增进幼儿对小学生活的了解,帮助幼儿进一步做好入小学的心理准备。

请根据李老师班级情况,设计"我要上小学"的主题活动。

要求: (1)写出主题活动总目标。(8分)

- (2) 围绕主题设计三个子活动, 写出其中一个子活动的具体活动方案, 包括活动名称、目标、准备和主要环节。
- (3)写出另外两个子活动的名称、目标。(每个活动 4分, 共8分)
- 16. 参考设计

大班主题活动《我要上小学》

【活动总目标】

- 1目标:能以恳的心恋关心、留恋鼻边的朋友、老师,以积极、愉快的情绪迎接小字生活。萌发争做小学生的强烈愿望。
- 2. 认知目标: 初步了解小学的基本情元, 知道入小学的准备工作。
- 3. 技能目标:珍情目己的幼儿园生活经厉,通过谈话回忆、学唱毕业歌、参观小学、制作纪念册等开式,表达目己的对幼儿园和老师的谢意。

活动一大班语言领域《毕业诗》

- 1. 目标: 萌发对幻儿园生活依依不会的情感, 并产生对小字生活的向往憧憬之情。
- 2. 认知目标: 理解诗歌内容, 了解自己从进入幼儿园到些业的成长过程。

教师播放《些业诗》的音乐旋律,鼓励幼儿在音乐当中,用目己的动作表演出"再见"、"汇报"等词语。 (三)结束部分

教师资总结本次活动主题,进行情感升华,萌发幼儿对小学的向往之情。

师:在幼儿园中,每一个小朋友都获得了进步和成长,变成了幼儿园中的"大哥"、"大姐姐"现在我们即将业,就要成为一名光美的小学生,我相信小朋友们在小学生活中,也能不断的进步和成长。

点击查看>>>2018 下半年中小幼教师资格真题(各科)

在教师资格公布后,233 网校名师会发布视频真题解析,待真题解析上线之时,各位小伙们可以在这观看真题视频解析。

点击查看>>2018 下半年师资格真题视频解析(各科)

考试结束后,你觉得试题的难易程度如何?还记得自己考过哪些试题吗?有没有遇到比较奇葩或者有趣的题目?**去吐槽**>>

2018 下半年教师资格证考试真题及答案 word 下载 11 月 3 日考后发布! 去下载>>







扫一扫,加入我们